

《同款扇形礼花炸瞎三市民右眼》追踪>>

安监确定伤人礼花 属非法流入市场

记者调查:生产厂家电话一个空号,一个无人接听



□记者 李大鹏 宋佳 报道
qlwbldp@vip.163.com

本报2月18日讯 本报18日B04、05版报道了《同款扇形礼花炸瞎三市民右眼》一事,引发众多读者关注。18日,记者拨打了涉事礼花生产厂家的联系电话,语音提示该号码为空号,牟平区安监局执法大队的工作人员确定,这款扇形礼花是通过非法途径流入市场的。

“礼花是亲友送的,据亲友说是在牟平买的。”18日,在毓璜顶医院眼科病房,姜先生躺在病床上说,最让他难以接受的是,这辈子他的右眼可能永远无法重见光明了。

“住院期间已经花了近两万元的治疗费,承受了很多痛苦折磨,事情发生得太快了!”姜先生说,已经保存了图片和东西的证据,等病好之后将考虑索赔的事。

炸伤姜先生右眼的礼花,名为“满堂红”,燃放出来的图案为扇形。通过姜先生的家属王女士提供的图片,记者看到燃放说明上写着:要在空地用香或者烟头点燃……姜先生认为,他燃放时并没有操作不当之处,完全是按照说明来操作的,而且烟头刚点燃引信,礼花就爆炸了。

王女士说,姜先生的伤情稳定后,她用手机照了几张致伤礼花的图片,从图片显示的厂址、联系方式的信息来看,这款礼花的生产厂家位于浏阳市中和镇江河村。

记者拨通了礼花上的联系方式0731-83671033,该号码显示的地址为长沙,但语音提示,该号码为空号;记者拨通了第二个联系方式,一直处于无人接听状态。

上午记者多次拨通姜先生亲友孙先生的电话,想了解这款礼花的具体销售地点,但孙先生讳莫如深。中午12点多,王女士致电记者说,不愿透露具体购买地址,至于原因不方便透露。

下午5点多,通过记者提供的联系方式和厂家地址,牟平区安监局执法大队的工作人员确定,这款礼花是通过非法途径流入市场的,在部门相关记录上没有登记。



市面上有些烟花爆竹是“水货”,大家买鞭炮时一定要瞪起眼来。图为工作人员将放完的烟花聚集在一起。记者 赵金阳 摄

○延伸调查

有些正规销售点卖“水货”

业内:部分小厂家的礼花披着品牌礼花的外包装

□本报记者 李大鹏 宋佳

业内爆料>>

有人私下卖“水货”
发生意外索赔很难

“再正规的厂家生产的礼花也会有‘爆筒’的危险,运输途中的颠簸、挤压等外力因素都会损坏礼花的原有结构。”诚合喜庆用品批发部经理宋宛友说,每年都会有一些“爆筒”的顾客索赔。

宋宛友从事了近10年鞭炮销售生意,据他了解,一些礼花的销售地点是“正规军”,有政府审批的证件,但是少数人受利益驱使,会购进一些“水货”。

“细心的市民会发现,年前经常有小面包车在各鞭炮销售地点停留,时不时地会抱下几盒礼花。”宋宛友说,这些就是“水货”,存在安全隐患。也有市民反映,包装一模一样的礼花价格存在差异。宋宛友透露:“包装纸可以模仿着品牌的打印,一些小厂家生产的礼花披着品牌礼花的外包装,价格能翻好几倍。”

宋宛友说,“水货”一旦发生伤人事件,索赔很麻烦,所以他从

来不愿为一点蝇头小利伤了诚信。
批发厂家>>
正规礼花出了事
在哪买就找谁赔

烟台市一家大型烟花爆竹企业部经理告诉记者,凡是在他们公司购买的烟花爆竹,都贴着防伪标签。如果按照燃放说明燃放出了问题,消费者可以直接找零售商,由零售商来找批发商,批发商再跟生产厂家联系,百分百会赔偿。

“如果不是太严重的问题,厂家能赔就赔,像裤子烧了这种小事故,即使燃放方法不当,厂家也不会太计较。”部经理说,如果市民买的是非法烟花爆竹,就很难得到赔偿。“正规的烟花爆竹零售点一般都挂着条幅,有些不法商家看着哪家有条幅,就趁着晚上开着面包车挨家送货——都是水货,比正规厂家能便宜。”

正规厂家是怎么确定的?“山东省烟花办圈了一部分生产厂家,山东省所有批发企业都要从这些正规厂家进货。”部经理说,这样能从渠道上保证产品的安全性。

零售商>>

12年就1人找上门
正规厂子很少出事

18日,记者在南洪街一处烟花爆竹销售点也看到了“满堂红”,包装上的产地也是浏阳市的,不过跟炸伤人的那款并不是同一款。

该销售点老板迟春宁介绍,这款“满堂红”燃放后不是呈现扇形的,因为扇形烟花需要宽敞的地方燃放,市里的条件不允许,一般是在海边放,因为往年买的人少他就没进货。

“12年了就1年有人找过来,把眼睛打伤了,不算重,还是熟识的人。”迟春宁说,如果出了事,也是由批发企业联系厂家处理,“一般正规厂子很少出事。”

记者在烟花爆竹包装上看到,上面都印着燃放说明和警示语,并有图示画着正确燃放姿势。“正确燃放,一般没问题。”迟春宁说。

据介绍,正规厂家的烟花爆竹都有承保标志,是印在包装箱子上的,上面写着:“中国人民财产保险股份有限公司承保产品责任险。”

○教你一招

你知道咋放鞭炮最安全吗

业内:用香棒或烟头点燃,熄火15分钟后再处理

你知道怎么放鞭炮最安全吗?18日,记者在南洪街烟花爆竹零售点询问了几位顾客,是否知道正确的燃放方式,其中一位男士说:他从小就会放,“放这个又没有啥技术。”

放鞭炮真的没有啥技术

吗?业内人士介绍,正确的燃放方式是:选择平坦广阔的干燥硬地,且远离建筑物、易燃易爆物品、人群及森林地带100米以外,并将烟花直立平放于地面,四周夹紧,防止燃放时因震动而倾斜或倾倒。要使用香棒或

烟头点燃绿色点火引火线(如发现无绿色安全引火线禁止燃放),点燃引火线后迅速离开到50米以外的安全地带观看。待燃放熄火后,要等至少15分钟后再做安全处理。

本报记者 李大鹏 宋佳

○相关链接

学4招远离礼花“水军”

- 1.选供应商。购买烟花爆竹产品时,消费者应选购有销售许可证的单位或者零售点。
 - 2.选产品类别。应根据消费者个人年龄,掌握烟花爆竹的燃放顺序,合理选择烟花爆竹产品。
 - 3.选产品外观。外观应整洁、无霉变、完整未变形、无漏药、浮药产品。
 - 4.选产品标志。应完整、清晰,即有正规的厂名、厂址,有警示语、中文燃放说明、燃放过程中注意事项等。
- 本报记者 李大鹏 宋佳



银行工作人员正在给孩子讲解理财产品。记者 姜宁 摄

最牛压岁钱 收了十万元

家长替一夜暴富的孩子做经济规划,全买成理财产品了

□记者 姜宁 报道
qlwbjn@vip.163.com

本报2月18日讯

春节过后,动辄几千乃至上万元的压岁钱成了金融机构重点关注的对象。目前已有多家银行、保险公司推出了针对压岁钱的理财产品,颇受欢迎。

18日上午,在招商银行,市民张女士正领着12岁的儿子前来选购与压岁钱相关的理财产品。“过年期间孩子收了一些压岁钱,放在孩子手里怕乱花,拿过来做理财,一来可以为孩子几年后的人生做个规划,二来可以帮助他养成理财的好习惯。”

相对于股份制银行的“大胆创新”,几家国有银行则相对保守。“最近还没有这种专门的理财业务。”中国银行烟台分行理财经理徐华说。除了银行,保险公司也盯上了压岁钱这一市场。“从财富小当家长系列产品到金色前程系列产品都有推出,我们还是比较重视压岁钱这一块市场的。”太平人寿保险有限公司烟台中心支公司工作人员梁木说,最多的一笔,也是10万元。“现如今孩子家长都渐渐接受了保险理财的观念,昨天我们召开了压岁钱理财专场讲座,有80多位家长参加,大多数家长青睐于1-5万元的额度。”

开盘首日 烟台26只股涨了16只

新科环保概念股泰和新材最给力,涨了5.78%

□记者 姜宁 报道

本报2月18日讯 经过春节期间的短暂停盘后,18日上午,A股市场再一次活跃了起来。虽然大盘(上证)指数当日下跌了10.84点,但烟台的26家股票有16家逆势上涨,涨幅最大的是从事化纤行业的泰和新材(002254),股价上涨5.78%。业内人士透露,虽然春节首日大盘出现小幅下跌的情况,但从长期来看,大盘会出现一种持续攀升的态势。

“在家憋了好久,终于又开盘了。”18日上午,王善强老人一大早就来到一家证券公司大厅里等着看盘。“新的一年,希望股市能维持年末年初那种上涨的势头,给我们股民更多的信心,特别是我买的几只烟台股。”

“今天我们营业部的交易额不是很多,3000多万元吧,相比年初最多能达到的6000万-7000万元,少多了,毕竟没出正月,很多股民还是选择在自家炒股。”南大街一家大型证券公司营销总监刘先生告诉记者。

另一家大型证券公司济南营业部分析师白经理透露:“要是一家公司的年度走势,最重要的是看该公



开盘了,股民们又能看盘了。记者 姜宁 摄

司的一季报或者年报来推测。烟台目前有26家上市公司,按照往常的情况,2012年年报最迟将于4月底公布。”

截至18日下午3点收盘,上证A指下跌10.84点,但是烟台的26只股票有16只逆势上涨,其中泰和新材(002254)上涨5.78%。

“泰和新材的上涨,主要有两个原因。”刘先生分析,首先是这只股

票去年跌得有点大,所以年初回暖很正常,再就是,元旦后全国多个城市出现雾霾天气,将推动国家环保政策的升级,而泰和新材所生产的拥有优良过滤性和性价比的间位芳纶滤材,将在未来范围内越来越广泛地运用,间接推高了股价。

“从长远来看,军工、西部开发、新农村建设这三种类型的股票将是本年度的热点股。”白经理说。

年后礼品转让忙 有的5折就卖了

□记者 李园园 李大鹏 报道
qlwbbyy@vip.163.com

本报2月18日讯 春节假期过后,市民手里或多或少都有些年货。18日,记者发现,很多市民借助网络,转让或置换年货。

“朋友送的两盒日照绿茶,专柜价280元/盒,家里没人喝,240元两盒转让。”在烟台本地一家网站上,很多网友拿出家中闲置的年货转让,转让的年货涉及烟、酒、茶、食用油、空气净化器等多种礼品,价格一般在8折左右,不过很多网友都标明:“价格可以小刀议价”。

一家网站的跳蚤市场上还开设了“春节二手热卖”专栏,里面有手机、电脑、化妆品、家具等,主要以电子产品

为主。点开“板爷统领的时代”一项,里面多是各种型号的苹果平板电脑,价格以9.5折居多。

在百度里搜索“烟台年货转让”,大量的转让信息弹出,甚至有转让挂面、被子,食品类大多标注着:单位发的年货,自己吃不了,这些转让信息分布在烟台的各大网站上。

在业主群里,“年货转让”也成了邻里间谈论的热门话题。记者发现,除了年货转让外,还有市民希望把闲置的年货换成需要的东西,如“振华卡换购佳世客卡”、“花生油换大米或儿童玩具”。

有关人士提醒,年货转让交易尽可能索要相关发票和保修凭证,以免出现质量问题。

○相关新闻

白酒回收不受待见 飞天茅台600元没人要

□记者 尹海涛 报道
qlwbjht@vip.163.com

本报2月18日讯 节后白酒回收不受待见。近日,记者走访市区一些礼品回收店铺发现,一向唱主角的酒类礼品回收生意爆冷,高档酒品常遭拒收:飞天茅台原价1480元,600元才勉强有人收。

在青年路一家名酒专卖店,记者询问:别人送了两瓶53度飞天茅台,是否回收?老板断然拒绝:“不管什么牌子的酒类礼品,都不回收。”

记者又走访了4家店铺,其中3家拒收酒类礼品。店铺老板们说,目前白酒行业不景气,暂时不开回收业务。只有位于白石路上的一家名酒专卖店,起初拒绝收购,但

看记者一直坚持才松了口。老板王女士说:“收购可以,但是价格很低,原价1480元左右的53度飞天茅台最高只能给到600元。”虽然同意了收购,王女士却一再告诉记者,她的回收价格太低,建议记者去别处看看。

据了解,2011年底到2012年上半年,53度飞天茅台的回收价格折扣在7折以上,一度达到了1100元的高位,现在却只有600-700元,不到5折,甚至到了拒收的尴尬局面。

长年从事礼品回收生意的万女士介绍,受政府出台禁止三公消费政策以及去年下半年白酒塑化剂风波影响,不但白酒销售行业备受打击,回收业也受到了很大波及。

元宵节的这些东西你买了没

手提花灯走俏 主打“娱乐”牌

临近正月十五元宵佳节,市场上的手提花灯开始卖得红火起来。18日,记者走访发现,一些百货店铺年后一开门就在店里摆满了各式手提花灯,吸引了众多市民购买。

三站批发市场许多店铺门口都挂满了造型各异的花灯,一些店主介绍,元宵民间有赏灯、放灯的习俗,因此很多市民都会购买这种手提花灯悬挂家中或让孩子玩要。

据了解,今年花灯价格与去年基本持平,普通手提花灯的价位从十几元到五六十元不等,除了造型美观外,今年的很多花灯还具有了声光电的娱乐功能,许多灯笼只要装上电池,就可以自动播放音乐并发出彩光色光,受到很多小朋友的喜爱。

本报记者 齐金钊

汤圆早报到 促销实惠多

元宵节临近,各大超市的货架上早已摆满各色汤圆,而且大打促销牌,买二送一、满35元立减5元……消费者都忍不住多买几袋。

18日,记者在南大街附近一家大型超市里看到,10多米长的速冻区内,整整两排冰柜都摆满了汤圆。

销售人员介绍,超市在大年初二就把各个品牌的汤圆都摆放出来促销了,比往年要早,并且各个品牌的销售商都走薄利多销的路线:原价10.8元/袋的玲珑汤圆直接降价3元,三全汤圆推出购满35元立减5元的优惠,南沪汤圆推出买二送一优惠,最传统的筒装汤圆每袋只需4.9元。

本报记者 王红

爱如初,就送吉斯姣元

吉斯姣元 JISI JIAOYUAN

胶原蛋白 女人追爱

吉斯姣元-胶原蛋白果醋饮品,采用深海鱼皮胶原蛋白为原料,含有多种有益于人体健康的天然健康材料,本品无添加防腐剂,专利配方,吸收快,补水快,改善快,口感好。

专利号: 201210015355.9

JISI 吉斯集团 荣誉出品
烟台吉斯波尔葡萄酒有限公司
服务热线: 400-658-2211

烟台旗舰店地址:芝罘区南大街西首150号附1-1-5号 电话:0535-6694999